



**Законодательная Дума Хабаровского края**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**25.03.2020**

**№ 299**

г. Хабаровск

**Об обращении к Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А. о разработке проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 35 Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации»**

**Законодательная Дума Хабаровского края**  
**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять обращение к Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А. о разработке проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 35 Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» (прилагается).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Направить настоящее постановление Губернатору Хабаровского края для официального опубликования.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательной Думы Хабаровского края по вопросам социальной политики.

Председатель Думы



**И.В. Зикунова**

Министру  
Российской

здравоохранения  
Федерации

М.А. Мурашко

Уважаемый Михаил Альбертович!

В соответствии с частью 7 статьи 35 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 326-ФЗ) структура тарифа на оплату медицинской помощи включает в себя в том числе расходы на приобретение основных средств (оборудование, производственный и хозяйственный инвентарь) стоимостью до ста тысяч рублей за единицу.

Ограничение расходов на приобретение основных средств суммой сто тысяч рублей в системе обязательного медицинского страхования давно вызывает справедливую критику со стороны медицинских организаций. Субвенция из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования территориальным фондам обязательного медицинского страхования на финансовое обеспечение расходных обязательств субъектов Российской Федерации ежегодно увеличивается. За период с 2012 года по 2019 год она увеличилась в 3,2 раза. Соответственно ежегодно растет размер тарифов на оказание медицинской помощи. При этом предельная сумма расходов на приобретение единицы основных средств (оборудования, производственного и хозяйственного инвентаря), включаемая в структуру тарифа на оплату медицинской помощи, несмотря на индексацию цен, с 2012 года не изменилась.

За счет средств обязательного медицинского страхования в рамках базовой региональной программы обязательного медицинского страхования может оказываться высокотехнологичная медицинская помощь.

Внедрение высокотехнологичной медицинской помощи на территории региона существенно увеличивает доступность медицинской помощи для населения, сокращает время ожидания специализированной медицинской помощи.

Однако для этого требуется модернизация имеющегося оборудования и оснащение соответствующих отделений медицинских организаций в соответствии с порядками оказания медицинской помощи. Необходимость в обновлении материально-технической базы испытывают также медицинские организации, не оказывающие высокотехнологичную медицинскую помощь, но внедряющие высокозатратные стандарты оказания медицинской помощи, такие как стандарты по неврологии, кардиологии, педиатрии в условиях круглосуточного стационара и т.д.

Таким образом, в условиях достаточного финансового обеспечения текущей деятельности медицинских организаций на уровне не ниже федеральных нормативов установленное в части 7 статьи 35 Федерального закона № 326-ФЗ ограничение расходов на приобретение основных средств суммой сто тысяч рублей не позволяет полноценно использовать имеющиеся средства обязательного медицинского страхования для достижения необходимого уровня качества оказания медицинской помощи.

Анализ коммерческих предложений (цен) на медицинское оборудование, производственно-хозяйственный инвентарь, необходимые для оказания медицинской помощи в соответствии с порядками и стандартами медицинской помощи, входящей в базовую программу обязательного медицинского страхования, показывает, что для приобретения такого оборудования и инвентаря предельную сумму расходов на приобретение основных средств необходимо увеличить не менее чем до пятисот тысяч рублей.

Увеличение размера расходов на приобретение основных средств (оборудования, производственного и хозяйственного инвентаря) расширит возможности медицинской организации по обновлению материально-технической базы, а именно по функциональной, лабораторной диагностике в первичном звене, замене не подлежащего ремонту производственного и хозяйственного оборудования.

Депутаты Законодательной Думы Хабаровского края обращаются к Вам с просьбой о разработке проекта федерального закона, направленного на внесение изменения в статью 35 Федерального закона № 326-ФЗ, предусматривающего увеличение размера расходов на приобретение основных средств (оборудования, производственного и хозяйственного инвентаря) со ста тысяч до пятисот тысяч рублей за единицу, и инициировании его рассмотрения Правительством Российской Федерации в целях внесения в порядке реализации права законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

Депутаты Законодательной Думы  
Хабаровского края